

# **Uvodna izjava predsjedavajućeg Odbora guvernera EBRD-a**

**28. godišnji sastanak EBRD-a, Sarajevo  
7.–9. svibnja 2019.**

**Odbor guvernera EBRD-a – uvodna sjednica  
8. svibnja 2019.**

**Jyrki Katainen, potpredsjednik,  
povjerenik za radna mjesta, rast, ulaganja i konkurentnost,  
guverner EBRD-a u ime EU-a,  
predsjedavajući Odbora guvernera EBRD-a**

Poštovani predsjedavajući Vijeća ministara Bosne i Hercegovine,  
vaše ekscelencije,  
cijenjeni guverneri, uvaženi predsjedniče,  
dame i gospodo,

nakon ovog inspirativnog videozapisa čast mi vam poželjeti vam dobrodošlicu na 28. godišnji sastanak Europske banke za obnovu i razvoj.

Dozvolite mi da pozdravim predsjedavajućeg Vijeća ministara Bosne i Hercegovine njegovu ekscelenciju Denisa Zvizdića. Velika mi je čast da predsjedam ovogodišnjem okupljanju guvernera upravo ovdje, u Sarajevu – predivnome gradu s različitim kulturama, u srcu dinamične regije, koja ima ogroman potencijal za razvoj.

Naravno, ovaj je sastanak značajan za Bosnu i Hercegovinu. Međutim, jednako je važan i za cijelu regiju Zapadnoga Balkana, osobito zato što je u okviru ovogodišnjega sastanka organiziran panel koji će voditi šest lidera sa Zapadnoga Balkana odmah nakon ove uvodne sjednice. Velika nam je čast što su danas s nama.

**Tema 28. godišnjega sastanka EBRD-a “Povezivanje ekonomija radi jačega rasta”** relevantna je ne samo za Zapadni Balkan nego i za sve zemlje u kojima Banka posluje.

Iz ugla moje pozicije potpredsjednika Europskog povjerenstva, ova je godina ključna i za Europsku uniju, budući da je naša Strategija za Zapadni Balkan na snazi već godinu dana.

Europska unija je već dugo i intenzivno angažirana u ovoj regiji, koja ima snažne zemljopisne i kulturne veze s državama članicama Europske unije u okruženju.

Zemlje Zapadnoga Balkana dio su Europe. Građani Europske unije i regije imaju zajedničku povijest i naslijeđe, kao i budućnost koju odlikuju zajedničke mogućnosti i izazovi, što je realnost koju svi uviđamo.

Ova zemlja i ova regija dali su mnogo pouka iz kojih svi možemo učiti. To su pouke koje govore o sposobnosti prilagođavanja, pouke o poduzetništvu, pouke o integraciji i pouke o pomirenju.

Kada budemo razmišljali o ovim poukama, uvažimo utjecaj EBRD-a i značaj svih dioničara Banke te ključnih aktera kao najvažnijih partnera koji surađuju na rješavanju zajedničkih izazova.

Velika snaga EBRD-a leži u potpori njezinih dioničara i privilegija je vidjeti vas u tolikom broju. Okupili smo se da bismo došli do zajedničke vizije našega doprinosa bržem napretku na putu tranzicije ka izgradnji stabilnijih, sigurnijih i prosperitetnijih gospodarstava.

Dozvolite mi da poželim toplu dobrodošlicu izaslanstvu Indije, koja prvi put prisustvuje godišnjem sastanku EBRD-a. Dobrodošlicu želim i izaslanstvima Iraka i San Marina. Nadamo se da ćemo ih uskoro pozdraviti kao nove članice EBRD-a.

Bosni i Hercegovini ovaj godišnji sastanak daje jedinstvenu platformu da predstavi sebe i regiju Zapadnoga Balkana kao destinaciju atraktivnu za investicije.

Bosna i Hercegovina dobila je sredstva i od Europskoga zajedničkog fonda za Zapadni Balkan, fonda različitih donatora kojim upravljaju EBRD i Europska investicijska banka po osnovi Investicijskog okvira za Zapadni Balkan. Europska unija ponosna je što je bila ključni akter u ovim inicijativama, u suradnji s EBRD-om, EIB-om i drugima.

Da bi se osigurao adekvatan poslovni ambijent, intenzivnije angažiranje Europske unije na Zapadnome Balkanu uopće ostaje relevantno budući da su još prisutni mnogobrojni izazovi. Povjerenstvo je to jasno navelo u svojoj Strategiji za Zapadni Balkan, koja je objavljena u veljači 2018. godine. Predstojeći paket proširenja konkretnije će se baviti kretanjima u regiji.

Tijekom prošle godine uprava EBRD-a uradila je strateški pregled – bitan korak koji je uslijedio nakon godišnjega sastanka. Znam da je urađeno dosta dobrih stvari, a neke su već obuhvaćene najnovijim Planom za provođenje Strategije za razdoblje 2019.–2021. Međutim, danas očekujem da od naših partnera čujemo više o tome kako žele doprinijeti radu na ovome strateškom pregledu i tako osigurati puno ostvarenje svojih ciljeva tranzicije u narednim godinama.

U skladu sa svojim etabliranim ugledom, od našega posljednjeg sastanka do danas EBRD je već donijela mnogo novih politika: ekološku i socijalnu politiku, politiku pristupa informacijama te politiku odgovornosti za projekte.

Ove politike dopunjavaju ciljeve EBRD-a iz dokumenta „Prelazak na zelenu ekonomiju” i ostaju visoko na listi prioriteta.

Odobrena je i nova politika domicilacije, kojom se promoviraju stroži međunarodni i europski standardi, koji će nam pomoći da zaštitimo svoju zemlju od praksi koje erodiraju poreznu bazu na koju se naše društvo oslanja.

Važno je da Banka zadrži svoj rejting s ocjenom AAA. Ovaj rejting potvrdile su tri najveće agencije za ocjenu kreditnog rejtinga, usprkos regionalnim i globalnim financijskim i ekonomskim izazovima posljednjih godina.

Zahvaljujem predsjedniku EBRD-a i Odboru direktora na njihovome radu, osobito za nacrt izvješća i Rezoluciju o pripremama za Strateški kapitalni okvir za razdoblje 2021.–2025. Zamolio bih ih da i dalje zajednički rade na vođenju aktualnih poslova Banke.

Tijekom naredna dva dana bit će riječi o širokom spektru pitanja koja su relevantna za sve zemlje u kojima Banka posluje: o ekonomskoj tranziciji, klimatskim promjenama, inovacijama, pristupu malih i srednjih poduzeća financiranju, migracijama, turizmu i digitalizaciji; o pitanjima koja će oblikovati našu budućnost i investicijske prilike na Zapadnome Balkanu.

S obzirom na to da ulazimo u posljednju godinu Strateškoga kapitalnog okvira za razdoblje 2016.–2020., nešto kasnije tijekom dana zamolit ćemo Banku da preuzme inicijativu i pripremi naše odluke u 2020. o budućem strateškom i kapitalnom okviru za razdoblje 2012.–2025.

Kolege guverneri, na današnjem sastanku trebamo se osvrnuti na iskustva i pouke koje smo izvukli iz prethodne godine, ali i usmjeriti pogled na zajedničku buduću viziju Banke. Svijet je u takvome stanju da su nam potrebne energične, kreativne, multilateralne institucije usmjerene na rezultate kako bismo podigli i realizirali svoje ambicije za bolji svijet.

EBRD je upravo takva institucija, a mnogi njezini atributi upravo su oni za koje smo, tijekom razgovora o narednome višegodišnjem okviru za financiranje, rekli da su ključni za budućnost. Banka ima zdrav apetit za rizik. To je regionalni partner sa snažnim prisustvom na lokalnome nivou. Banka ima jedinstven poslovni model izgradnje održivih tržišta, u kojem se koristi investicijama u privatni sektor i kombinira komercijalno orijentiranu potporu projektima s reformama u sferi politika. Pritom, Banka je lider među razvojnim bankama, a njezin model drugima treba poslužiti kao recept ukoliko žele biti uspješni u ostvarenju tranzicije i ekonomskoga razvoja.

Iznimno se radujem slobodnoj i konstruktivnoj raspravi o ovim pitanjima, raspravi koja će sigurno pomoći da odredimo pravac u kojem Banka treba ići narednih godina.

Ostvarivanje inovativnog, prilagođenog i snažnog utjecaja te visokokvalitetnih investicija i reformi u sferi politika zahtijeva energično angažiranje svih u Banci, ne samo predsjednika Chakrabartija i njegove uprave nego i sveg osoblja EBRD-a.

Stoga, u ime svih guvernera, zahvaljujem predsjedniku i njegovim suradnicima na posvećenosti u ovim vremenima koja obiluju izazovima, kao i Odboru direktora na usmjeravanju strateških pravaca naše EBRD.

Konačno, u ime guvernera i u osobno ime, izražavam veliku zahvalnost vlastima Bosne i Hercegovine, domaćinu ovoga sastanka.

Zahvaljujem.

\* \* \*